

淡江時報

淡江時報 這份屬於淡江人的報紙 除了定期閱讀 您還可以更實質的支持



第186次行政會議 葛校長籲建立特色

【潘劭愷淡江校園報導】第186次行政會議，於9月16日下午2時在警聲國際會議廳舉行，由校長葛煥昭主持，三位副校長、一級主管、董事會主任秘書出席，臺北及蘭陽校園同步視訊。

葛校長表示，本校本學年度招生已受到少子化不小的影響，接下來的趨勢只會愈來愈艱難，希望各學院系所能夠理解學校的整體考量，全力配合招生規劃，同時積極思考建立屬於自己的創新特色教學來吸引學生就讀，因應接下來的衝擊與挑戰。

會中通過「淡江大學獎勵專任教師全英語授課實施辦法」部分條文修正草案，「淡江大學環境永續管理系統推動委員會設置辦法」草案，廢止「環境永續推動委員會設置辦法」及「能源及環境安全衛生管理系統推動委員會設置辦法」，「淡江大學駐警衛署設置管理辦法」修正草案，「淡江大學職員遴選及升遷辦法」第四條及第五條修正草案，以及配合「科技部」改制為「國家科學及技術委員會」，修正相關法規名稱及條文（或規定）6項提案。

會前進行頒獎，體育事務處副教授黃貴樹及趙曉雯，擔任第48屆員工福利委員會委員，由葛校長頒發獎牌以資鼓勵。

【記者吳映彤淡江校園報導】111年度考選部辦理的「專門職業及技術人員高等考試諮商心理師」於9月放榜，本校教育心理與諮商所共有33位校友上榜，創新歷年紀錄。極為難得的是，其中有22位是今年的應屆畢業生，羅迦馨、讓德惠甚至在3年內畢業並如願考上。他們還實習過寫論文，還要準備考試，一試上榜，十分了得。

佛羅倫斯攝影展 e筆機器人挺新鮮

【記者彭云佳淡江校園報導】為展現在地國際、智慧未來及雲端永續大學之理念，國際暨兩岸事務處與歐洲文教交流基金會將於9月20日至10月14日，在黑天鵝展示廳聯合舉辦佛羅倫斯攝影展（Florence in the World, the World in Florence）系列活動，歡迎有興趣的教職員工生踴躍參觀，享受這場文化與科技的饗宴。

教學實踐研習週 41位教師成果分享 符碧真教你如何通過計畫

【記者黃庭瑀淡江校園報導】教師教學發展中心將於9月19日至23日舉辦「2022淡江大學教學實踐研習週」，透過教學實踐研究計畫的成果分享，協助更多教師共襄盛舉，藉以掌握學生的學習狀況，發現並改善教學上的問題，更有系統的提升學生學習成效，歡迎全校教師踴躍參加。

本校姊妹校突破250所

【潘劭愷淡江校園報導】國際化為本校三化教育理念之一，自創校以來即持續與國際接軌交流，國際化程度在國內評比經常名列前茅，迄今已締結252所姊妹校，於達到250所的里程碑，更與不少國外大學積極洽談合作，朝260大關邁進。

國際事務副校長陳小雀說明，儘管近2年多來受到疫情影響無法進行交流互訪，締結姊妹校的數量仍可達到20校之多，原因有三，其一是透過線上方式更聚焦於學術交流的即時溝通，利於雙方達成共識；她特別感謝國際處同仁皆願意配合時差因素，於對方學校上班時間進行會談，讓任務更能順利完成。

葛校長許身心障礙學生安心學習的校園

【記者林芸丞淡江校園報導】視障資源中心9月13日中午12時15分於警聲國際會議廳舉行111學年度第1學期「身心障礙學生暨家長座談會」，由校長葛煥昭主持，教務處、學務處、總務處、圖書館等相關單位代表出席，與學生及家長進行交流，逾70人參與。

葛校長致詞時說明，本校是最早招收身心障礙學生的大學之一，積極建設無障礙校園以支持學生順利學習，視障資源中心也會給予各種輔導與協助，家長們可以放心讓他們在淡江學習與成長；接著由各行政單位說明各項對於身心障礙學生的協助事宜，包括延長修業年限、修習學分與考試、社團活動、醫療防疫、住宿、諮詢職涯及學習，以及學習資源運用等，歡迎學生們多多利用，有問題也可以向相關業務單位反映，將儘速協助處理。

淡水福爾摩莎國際詩歌節開幕

【記者侯逸潔淡江校園報導】由本校外語學院、覺生紀念圖書館和世界詩人運動組織、淡水文化基金會等共同主辦的2022「淡水福爾摩莎國際詩歌節：國際詩歌節詩集書展」，於9月16日上午10時於圖書館2樓閱覽區舉行開幕式，國際事務副校長陳小雀、外語學院院長吳萬寶、圖書館館長宋雪芳、淡水區區長巫宗仁、淡水文化基金會董事長許慧明、世界詩人運動組織亞洲區副會長李魁賢等近百人參與。

陳小雀致詞表示，詩歌是文學之首，也是一座行動圖書館，蘊含著人類深遠的智慧，「詩歌節是淡水地區的文化資產，很高興能夠主辦今年的詩歌節活動，不僅與在地共同提升淡水文化，也達到大學融入社區發展的社會責任」；巫宗仁即時吟唱李白詩作〈月下獨酌〉，優美歌聲博得熱烈掌聲；許慧明期許詩歌節能夠一直舉辦，讓更多人看見淡水文化；身為淡水忠實人的李魁賢則希望能有更多年輕人投入傳統詩歌文化，使其傳遞下去並發揚光大。

徐彥萍陳家達許哲嘉待敲金鐘

【記者朱品萱淡江校園報導】第57屆金鐘獎入圍名單於9月7日公布，大傳系校友徐彥萍以《茶金》入圍戲劇節目編劇獎，大傳系校友陳家達以《四樓的天堂》入圍戲劇節目男配角獎，物理系校友許哲嘉以《捕鯊的人》入圍一般節目類導演獎，10月21、22日在臺北市國父紀念館將舉辦頒獎典禮。

演講看板

Table with columns: 日期/時間, 主辦/地點, 演講人/講題. Includes events like 高教深耕, 淡水校園, 資管系雲叢數位, 外語學院圖書展.

資管系雲叢數位 攜手培育雲端人才

【記者黃茹敏淡江校園報導】雲叢數位公司總經理曾遠航校友帶領多位主管們，於9月12日上午10時在B302A，與本校資管系主任施盛寶進行產學合作簽約儀式。

【記者黃茹敏淡江校園報導】雲叢數位公司總經理曾遠航校友帶領多位主管們，於9月12日上午10時在B302A，與本校資管系主任施盛寶進行產學合作簽約儀式。

曾遠航畢業於資管系、資工系碩士班，雲叢數位公司成立於2017年，3年內兩度獲頒微軟最佳合作夥伴獎，員工數自60人增加至110人，業績也增加5倍。他說明「企業雲端應用趨勢與實務課程」由該公司高階主管鄒昆廷、康麗芳等分享最新產業知識、科技與趨勢，企業永續與雲端ERP、雲端基礎概念、微軟power platform常見應用、企業永續結合機器人工流程自動化、Microsoft Azure 管理工具、操作方式、網路安全性及常見解決方法。

第14屆淡品獎開跑

【記者林芸丞淡江校園報導】品質保證稽核處9月15日上午舉辦111學年度「第14屆淡江品質獎」活動說明會，由秘書長劉艾華主持，各一級單位代表、有興趣參與「淡江品質獎」活動之教職員工生逾40人參與，臺北及蘭陽校園同步視訊。

淡江校園：251301新北市淡水區英專路151號 臺北校園：106302臺北市金華街199巷5號 蘭陽校園：262308宜蘭縣礁溪鄉林美村林尾路180號 網路校園：http://www.cyber.tku.edu.tw 編輯/潘劭愷